

抓铁留痕锻造过硬机关党务干部队伍

——市直机关在以高质量机关党建推动高质量发展中的新担当新作为工作纪实之二十四

通讯员 李大鹏

习近平总书记强调,做好新时代机关党建工作离不开一支高素质专业化党务干部队伍。机关党务干部承担着“专业人干专业事”的职责使命,打好机关党建这块“铁”,必须锻造机关党务干部这支“硬”队伍。针对市委巡察提出的机关党务干部教育培训针对性不强等问题,市委直属机关工委通过问卷调查等方式找准培训需求,组织320名机关党务干部分3期在南阳北调干部学院举办业务能力提升暨党支部书记示范培训,邀请省委直属机关工委专家来宛授课10人次,形成了“工委示范、部门主办、全员覆盖”的机关党务干部培训格局,受到市直各单位好评。

指示要求,党的百年奋斗历程作为培训必修课,引导学员学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

突出机关党建实务 着力培养行家里手

习近平总书记强调,只有持之以恒抓基层、打基础,发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,机关党建工作才能落地生根。市委直属机关工委坚持夯实机关党建基层基础,着力把党务干部培养成机关党建工作的行家里手。

强化培训问题导向。市委直属机关工委按照需什么学什么、缺什么补什么的原则,着重就《党组工作条例》《党和国家机关基层组织工作条例》《支部工作条例(试行)》《省委关于加强和改进全省机关党的建设的若干意见》等规范性文件进行有针对性的课程设置。

强化培训对象导向。去年以来,市委直属机关工委通过发出“换届提醒函”“三色”预警等措施,先后推动52个市直机关党组织换届、47个机关党组织负责人届中调整,基本实现“应换尽换”。培训要求本年度新任机关党务干部必须参加培训(实际参训率达99.5%)。3个培训期针对不同对象,各期学员分别来自党政群团和事业单

位、国有企业和“两企”、机关纪检组织,做到了按照不同的单位性质、工作岗位而“因人设课”“因人而训”。

强化培训效果导向。积极主动向省委直属机关工委请示,争取工作指导和支持。省委直属机关工委选派政策研究室、组织部、基层组织建设指导部、省直党校以及省直纪检监察工委综合室、案件审理室等部门负责人、业务骨干来宛辅导10人次。在全面、深入授课中,既讲政策理论,又教方法措施,典型事例信手拈来,答疑解惑管用有效,贴近我市机关党建工作实际,深受欢迎。

集体谈话理责。培训期间,对2024年度新任的41名市直机关党组织负责人进行集体谈话,要求立足岗位大力营造干的氛围、提振干的信心,讲政治强武装、领任务明责任、抓党建促业务、带队伍育清廉,做政治上的明白人、党建工作的内行人、干部职工的贴心人,进一步夯实了机关党组织负责人做好机关党建工作的责任感、使命感。

分级分类强责。完善“工委示范、部门主办、全员覆盖”培训机制,形成党务干部教育培训合力。除组织市直单位机关党委、机关纪委层面党务干部和各县(市、区)委直属机关工委负责人参训外,还设立40个培训名额对优秀党支部书记进行示范培训。同时,要求各单位按照党组织隶属关系开展本部门党务干部教育培训,实现了市直机关各级党组织负责人和专兼职党务干部年度教育培训全覆盖。②4

突出党务干部履职 提振信心形成合力

习近平总书记强调,加强和改进中央和国家机关党建工作,必须牵住责任制这个“牛鼻子”。市委直属机关工委以督导党务干部履职尽责为重点,明确职责定位、健全责任体系,分类分层指导、系统综合施策,形成机关党建工作



开放的交通运输市场

中办国办关于加快建设的意见

统一开放的交通运输市场是有效衔接供需、促进国民经济循环畅通的重要基础。为深化综合交通运输体系改革,加快建设统一开放的交通运输市场,更好服务经济社会高质量发展,经党中央、国务院同意,现提出如下意见。

- ◆一、总体要求
- ◆二、深化交通运输重点领域改革
- ◆三、完善交通运输市场制度
- ◆四、优化交通运输市场要素资源配置
- ◆五、完善交通运输市场监管机制
- ◆六、加强组织实施

(据新华社北京12月23日电)



扫码阅读全文

省级商业秘密保护创新试点名单公布

镇平浙川名列其中

本报讯(记者杨万里)近日,全省商业秘密保护创新试点名单公布,我市的镇平县、浙川县名列其中,成为省级商业秘密保护创新试点。

商业秘密作为企业核心竞争力的重要组成部分,对于推动技术创新、提升经济效益具有至关重要的作用。近年来,随着市场经济的不断深入和科技创新的日益加速,商业秘密保护的重要性愈加凸显。在推进商业秘密保护工作的过程中,我市采取一系列创新举措,结合本地实际和各地企业发展趋势,制定了《南阳市创建省级

商业秘密保护创新试点工作实施方案》等,逐步建立完善商业秘密保护制度,为行业企业提供了明确的操作规范和法律保障。同时,我市还在南阳金博减震科技有限公司、河南福森新能源科技有限公司、南阳中联水泥有限公司建立了商业秘密保护工作站,有效解决了员工流动导致泄密等问题。

截至目前,我市已创建了2个商业秘密保护基地和3个商业秘密保护站,帮助多家企业建立健全了商业秘密保护制度,极大地提升了企业的自我保护能力。②4

市政府办:

专题培训规范执法行为

本报讯(全媒体记者韩冰 叶明晓)12月20日,市政府办公室举办针对全市行政复议应诉与政务公开业务的专题培训,市政府办相关科室及市直、各县(市、区)有关部门工作人员参加培训。

据了解,新《中华人民共和国行政复议法》实施近一年来,我市各级行政复议机关紧紧围绕“便民为民”的理念,采取一系列得力举措,充分发挥行政复议化解行政争议的主渠道作用,取得了良好的工作效果。市政府办组织开展的这次专题培训,旨在进一步提升各相关部门的业务水平,深化对新修

订《中华人民共和国行政复议法》的理解与应用,进一步规范行政执法行为,从源头上降低行政纠纷案数量。

此次培训邀请有关专家就土地征收实务、行政诉讼工作进行专题授课。此外,市政府办相关人员还就政务公开工作实务及重点难点问题、行政复议工作难点问题进行了指导。参加培训的人员纷纷表示,此次培训课程紧贴工作实际,专家解疑释惑直击要害,听后很受启发,具有很强的指导意义,为今后更好地开展行政复议、行政应诉等工作奠定了坚实基础。②4



传统工艺 富农增收

唐河县毕店镇西古城村有着多年的传统粉条加工历史,年产红薯粉条达5万余公斤,成为当地农民增收致富的重要途径。图为12月23日,村民们忙着制作、晾晒粉条。②4

本报记者 张兰 通讯员 王有庆 摄



践行科技兴农 田野活力涌动

——记省先进工作者、南阳市农业技术推广中心胡银庆

全媒体记者 李佩佩

他33年如一日,奋战在助农兴农第一线,守望着为民初心;他深入田间地头把脉问诊、解疑答难,用实际行动诠释担当和责任;他倾心推广农业新品种、新技术,奋力助推农民增收、乡村振兴。

从青春年少到两鬓染霜,他把人生最美好的年华,奉献给了生养他的这片土地。他就是南阳市农业技术推广中心主任胡银庆。

“向我看齐” 扛稳党建做标杆

作为单位党支部书记,胡银庆坚决扛稳党建第一责任人主体责任,带领党员干部聚焦农技推广工作主责主业,找准业务工作与加强机关党组织建设深度融合的切入点、发力点,全面推进标准化规范化党支部建设,聚力打造在全市有地位、系统有影响的“金麦穗”党支部品牌。

立身正,做示范,能总结,会推广。胡银庆在市直机关“五星”支部创建擂台赛中荣获二等奖,并在全市创建“五星”支部引领模范机关建设观摩交流汇报会上进行典型发言。

在他的带领下,南阳市农业技术推广中心营造出“支部挂帅、党员带头、群众互促”的浓厚干事氛围,中心党支部连续多年被评为市农业农村局系统先进基层党组织、标准化规范化建设先进党支部,2023年被评为创建“五星”支部引领模范机关建设全市18个创建示范点之一,2024年被评为南阳市市直机关先进党组织。

“扎根基层” 把论文写在大地上

为解决好农技推广“最后一公里”问题,胡银庆常年带队深入田间地头,淬炼业务本领,倾力服务农民,以农技服务的高质量扛牢国家粮食安全和助农增产增收的职责使命。

扛稳责任,围绕服务好南阳国家

粮食安全战略工程河南粮食生产核心主产区建设,中心先后引进、试验示范,推广小麦、玉米、花生等新品种10多个,累计应用面积超过2000万亩,直接经济效益超10亿元。他主持引进夏玉米水肥一体化、吨粮田集成技术等重大技术模式8个,推广面积5000余万亩,产生了巨大的经济、社会效益。

植根沃野,胡银庆先后主持了“南阳市优质小麦绿色高产高效技术模式集成与示范”等省市试验示范项目20余项,建设示范方196个,累计推广面积近2000万亩,带动35.1万农民增产增收。

扎根基层,他带领全市农技人员进村入户开展技术宣传服务,先后组织培训农技人员和农民6000余人次,培训科技示范户和各类专业种植户800余户,为农民解疑答难3000人次。

“与农为友” 做农民的贴心人

胡银庆经常奔走于广大农村,他的办公室常年放着胶鞋和雨鞋,夏天拿起一顶草帽、雨天穿着一双雨鞋就出门了,风里来雨里去,从来不说苦与累。

胡银庆把农民当作家人和朋友,谁家庄稼出了问题,只要拍个照片通过微信传来,他就会为农户的农作物“把脉下药”。今年6月的一天,早上6点多,卧龙区潦河镇一家庭农场出现虫害,负责人给胡银庆打电话求助。胡银庆顾不上吃早饭就赶到现场,仔细查看,开出处方,迅速解决了大豆青虫的难题。

胡银庆说,他将继续为南阳发展高效农业、推进乡村振兴不懈努力,用实际行动诠释一名农技工作者的初心和使命。②4

就业优先 打造人力资源强市

(上接01版)加速推进实施公共就业服务能力提升示范项目,围绕“提技能、稳就业、优智慧”三个方向,累计争取地方配套资金2.3亿元,涵盖公共就业创业服务载体建设、专题活动开展、特色产业从业人员技能培训等多个方面。成功建成“诸葛英才”综合性人力资源产业园,先后吸引省内外19家企业入驻,重点打造一站式就业服务平台。

全市将“迎老乡 回故乡 建家乡”、中国·河南招才引智创新发展大会、重点产业链招才引智等高层次人才引育活动结合起来,招才引智工作位列全省第二。通过事业单位招

聘、“三支一扶”招募,先后为各级机关事业单位招录人才3281人。扎实推进“人人持证、技能河南”建设,不断壮大技能人才队伍。今年以来,全市累计开展职业技能培训43.04万人次,新增技能人才24.9万人、高技能人才13.73万人。

通过落实阶段性降低工伤保险和失业保险费率政策,累计为全市2.26万家单位减轻失业保险费1.5亿元,为2.88万家单位减轻工伤保险费7650万元。在全省率先实现全省社保经办服务乡镇(街道)、村(社区)全覆盖,社保服务网点已全部覆盖全市248个乡镇、4838个村。②5

听民意 聚民智 解民忧 有事请扫码



「群众呼声」二维码

劳模建新功 匠心耀南阳 58